

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.400 p.	4.000 p.	7.000 p.	12.000 p.
Provincias	1.775 p.	4.800 p.	8.000 p.	13.000 p.
Ext. Postal	2.000 p.	5.500 p.	9.500 p.	15.000 p.
Demás países	2.500 p.	7.000 p.	12.000 p.	20.000 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas e imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
 TELÉFONO 177. APARTADO DE CORREOS, 57.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.600 p.	0.450 p.
Idem financieros ó de empresas	3 p.	2 p.	1.000 p.	0.750 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1.000 p.	0.750 p.
Reclamados, línea	10 p.	5 p.	1.000 p.	0.750 p.
Comunicados, línea	1.000 p.	750 p.	500 p.	300 p.

LA PUBLICIDAD

Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

CARTAS AGRÍCOLAS

I
 A Juan Obrero del Campo

Mi querido Juan: Críticos son los momentos actuales, tanto para el labrador de esta vega, como para el obrero del campo, y faltaría a un deber de conciencia si no te dirigiese la presente para ver el modo de despertar tu proverbial apatía, á la vez que la de mis compañeros los agricultores, llamando nuestra atención sobre los cercanos y próximos peligros que nos rodean.

Ya sabrás por los periódicos, que unos cuantos señores, sin árida con el caritativo objeto de hacernos felices, y ayudados según vez publica por altas influencias, pretenden y llevan muy adelantado, formar un trust para monopolizar en España la venta y producción del azúcar, proyecto que hoy disfrazan diciendo que su objeto es únicamente fomentar el consumo de ella en la península, disminuir los gastos de fabricación, y regular la cantidad que se produzca para que ésta no sea excesiva; pero estos cantos de sirena, no son más que la hoja de parra con que pretenden cubrir sus ambiciosas miras, que no son otras como ya te he dicho, que monopolizar la fabricación y venta del azúcar, llevando con ella la ruina á comercios enteros, como sucederá de ocurrir este á nuestra hermosa vega, hoy floreciente, merced al cultivo de la remolacha, y á la buena armonía existente entre fabricantes y labradores, prosperidad llamada á desaparecer con ese maldito proyecto de trust, pues no persiguen más fines que la ganancia más ó menos lícita, señalará á remolacha un precio tan poco remunerador que sea imposible el cultivo de ella, pues en realidad de verdad, á lo que se tiene es, á que las fabricas españolas no produzcan azúcar, importándola de otras naciones donde por razones que no son de este lugar, pueden producirla á un precio con el que nosotros no podemos competir, sin perjuicio de elevar el precio de venta aunque la adquieran barata, para que dichos señores tengan grandes dividendos que repartirse y tener bien retribuidos á sus futuros representantes, que lo serán los que ahora trabajan y alianan el camino para que pueda formarse el referido trust.

Y como esto, querido Juan, no sólo interesa á los labradores, sino también y muy especialmente á vosotros los obreros del campo, pues descartado en esta vega el cultivo de la remolacha, necesariamente sobrevendrá una crisis agrícola la espantosa, pues privados los labradores de los beneficios que nos proporciona este cultivo, nos veríamos precisados á rebajarlos los jornales, lo que unido á la escasez de trabajo crearía un conflicto, pues como sabes, el cultivo de los cereales y patatas á que tendíamos que dedicar nuestros campos, es menos productivo y requiere menos brazos; y si hoy, efecto de la carestía de la vida, con los actuales jornales apenas podéis atender á las necesidades imprescindibles de vuestras familias, ¿sería reduciéndolos, el hambre invadiría vuestros hogares y en época no lejana también los nuestros arruinados antes por la ambición maiana de esos que pretenden formar el trust sobre la ruina de innumerables familias auxiliados por el egoísmo de la mayoría de los actuales fabricantes que alagados por irrealizables promesas, posponen el interés general al propio, sin comprender plenos, que ellos serán las primeras víctimas del maldito trust.

Por eso es preciso que salgamos todos de esta punible apatía que nos envuelve y enerva, que agitemos la opinión pública y llevemos nuestras justas quejas á los gobernantes; que en cada pueblo por pequeño que sea, unidos estrechamente, celebremos mitines, siervamos exposiciones razonadas á los poderes públicos y cuanto sea necesario para conseguir nuestras legítimas aspiraciones, y ten por cierto, que unidos labradores y braceros, decididos á llegar con nuestra protesta hasta donde sea necesario, venceremos, y abortará el proyectado y maldito trust como un enjendro que es del egoísmo y la ambición, porque siempre la justicia y la razón se imponen.

No olvidemos, que atravesamos una época en que no se puede impunemente sembrar vientos sin peligro de que se cosechen terribles tempestades; que el problema obrero, aterrador problema del siglo XX que á todos nos preocupa, está sin resolver, y que ciertas teorías disolventes, como toda semilla que se arroja á la tierra, solamente germina y fructifica cuando encuentra un campo abonado para ello.

Unión, unión estrecha entre todos nosotros, es lo que necesitamos, que comprendan los gobiernos que con nuestra protesta defendemos el derecho á la vida, el pan de nuestros hijos y la tranquilidad de nuestros hogares seriamente amenazados, que sólo pedimos se nos deje tranquilos cultivar la madre tierra sin intervención de ese trust que se desvive por hacernos felices y con quien no queremos ninguna clase de relaciones.

Pero voy haciendo interminable esta carta, sin tener presente que nosotros no podemos malgastar el tiempo, y voy á dar fin á la presente, recomendando que medites y medites tus compañeros cuanto os digo en esta, no olvidando que de pueblos enérgicos y civiles puede esperarse toda salvación por grandes y espesas que sean las nebruras que le cerquen y que por el contrario, los débiles y cobardes perecen en la ignominia y la vergüenza.

En otra carta te hablaré de unos proyectos que confiado en nuestra candidez se preparan en nuestro daño, creyendo que de nada ha de servirnos la experiencia y que hemos de contribuir á encumbrar á aquellos que maquinan nuestra ruina.

Adiós, querido Juan, y que El te proteja y te guarde del trust, y nos guarde á todos.

Tuyo de corazón,
 Juan Labrador.

MODAS

EL ÚLTIMO FIGURIN



Traje para jovencita de 14 á 15 años

Se confecciona con tisú. Color gris, de motitas rojas. Consta de un cuerpo-blusa con cuello y solapas de terciopelo rojo. Este cuerpo se abraza en el delante con dos botones fantásia. Puños y cinturón del mismo terciopelo que las solapas y falda lisa con un respunte en forma de volante.

Juicios que merecemos á los moros

L' Illustration, publica interesantes notas del viaje realizado en Marruecos por un europeo, el doctor Weisgerber, quien en su calidad de médico del gran Visir Ben Moussa, acompañó al ejército jerifiano en una de sus expediciones contra las tribus rebeldes.

La desilusión es completa para los que nos proclamamos de civilizados, pues los moros nos tienen ya en un concepto deplorable, y el relato del distinguido médico es suficiente para abatir nuestra soberbia.

Los hijos de Mahoma aparecen crear en la medicina europea dichos ellos, pero en lo demás... á los perros cristianos nos ponen como chupón de adorno y destruyen la ilusión de que marchamos á la cabeza de la civilización.

El ridículo comienza desde el punto en que nos creemos que con solo aparecer ante los bárbaros africanos inspiramos en ellos extraordinaria admiración; cuando lo cómico de nuestra fatuidad llega al summo, es al imaginarnos ser superiores á los pueblos exóticos en todo, absolutamente en todo, no solamente en el terreno de las letras y las ciencias, sino en las modas y costumbres más insignificantes.

¿Cómo se puede llevar un turbante ó un albornoz en vez de un tubo de chimenea, una chistera? Tener la piel amarilla ó negra ó cobriza en lugar de ser blanco, relativamente?

Y, sin embargo, estamos todos equivocados. El hecho de ser francés, inglés ó

español resulta para los marroquíes la mayor desgracia del mundo.

Nuestra vestimenta es ridícula y grotesca y nuestras grandes invenciones les importan un pepino.

Creemos dar golpes mostrando á los moros la uniformidad de nuestros ejércitos, nuestros teatros, nuestro lujo, y el hombre no los comprende y pronuncia, por lo tanto, un efecto contrario.

Marroquíes que han hecho el viaje de Europa en tren rápido han dicho al doctor Weisgerber: «La Europa es muy pequeña, se la recorre en una ó dos jornadas».

Otro moro que residió algunos días en París, sólo se admiró de un espectáculo de circo y una sesión de prestidigitación.

En el baile las bebidas fermentadas y la carne impura de los sandwiches le supieron á veneno y renegó mil veces del escote de las mujeres y la profusión de joyas que ostentaban.

Una cosa admira en Europa, sin embargo, á los discípulos del profeta. La longevidad de Alá que tolera sobre la tierra á una raza tan desvergonzada como la nuestra.

Tienen los moros la esperanza de que no nos escaparemos del fuego eterno y nos compactecen, con harto detrimento de nuestro orgullo.

El árabe trata de estequizararnos; el musulmán nos tiene por unos desdichados y los europeos caemos por tierra con toda nuestra civilización y progreso.

¡A que resulta ahora que los bárbaros somos nosotros!

Granada al día

Contra el trust azucarero

Cumpliendo uno de los acuerdos tomados en su reunión de anteaño por los comerciantes e industriales granadinos, cual era el de telegrafiar al presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, á los principales periódicos de Madrid, al presidente del Círculo Mercantil e Industrial y á los periódicos financieros La Estafeta y El Financiero, ayer tarde se expidieron los siguientes despachos:

Ecos de sociedad

Ayer, á las dos de la tarde, verificóse en el Palacio Arzobispal por el excelentísimo é ilustrísimo señor don José Moreno Mazón, la Confirmación de los niños Federico Tegéiro Llanos y Diego Romero Alba, siendo padrino de ambos el abuelo del primero y Alcalde de esta ciudad don Manuel Tegéiro Meléndez.

Asistieron al acto doña Angustias Martínez de Tegéiro, doña Rosa Martínez de Romera, doña Francisca Alba de Romera, doña Lucinda Castro de Villatoro y las señoras María y Angela Tegéiro Martínez; entre los caballeros recordamos á más del Alcalde Sr. Tegéiro, á don Diego Romera Aumentí, don Benito García Villatoro, D. Diego Romera Martínez, don Fernando Tegéiro Martínez y don Juan García Villatoro.

Anoche, como teníamos anunciado, contrajeron el indisoluble vínculo del matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, el Sr. D. Alfonso de la Casa Tegéiro y la bella señorita doña Dolores del Saz y Abajón.

Bendijo la unión por delegación del señor cura párroco, el capellán real don Antonio de Pazo.

Fueron padrinos, la madre del novio, doña Rosario Tegéiro de la Casa, y el padre de la novia, don Gregorio del Saz Romero, siendo testigos los Sres. D. Manuel Tegéiro Meléndez, D. Justo Ortiz Pujazón, D. Francisco del Saz Tello y D. Agustín Rodríguez Aguilera.

Terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los parientes y amigos de los contrayentes con un espléndido refresco.

Desearnos á los nuevos esposos cumplida felicidad.

Notas taurinas

Ayer regresaron á Granada, el banderillero de la caarilla de Lagartijillo chico, Carmona, y el picador Farfán.

Anteaño llegó á Sevilla, de regreso de su excursión á Méjico, y procedente de Castellón, el aplaudido diestro Fernando Gómez (Gallito).

En la estación le esperaban su familia y buen número de amigos, marchando todos desde aquella á la casa que, en la calle Relator, habita el joven diestro, y en la cual fué éste objeto de grandes manifestaciones de cariño.

Sucesos locales

Ayer e congado por «Piancha», causó una herida leve en el brazo izquierdo á Manuel Medina Traveset.

En la taberna de «La Rizá», se promovió ayer cuestión entre varios sujetos, resultando herido en la espalda Francisco Heredia.

47 y 49, han puesto en el arresto á disposición del juzgado de instrucción del Campillo á Emilio Cambil, por desacato.

Los mismos guardias condujeron ayer al arresto á Miguel Rodríguez por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

El guardia Juan Rodríguez ha dado parte al juzgado municipal del Salvador de José Contreras, porque insultó y amenazó ayer á D. Cristóbal Morón.

El guardia Cristóbal García, habiendo conocido al juez municipal del Sagrario de Francisco Pózo, por arrojar á la vía pública un perro con los ojos saltados de resultas de una paliza que le dió.

Corrida de toros

Ayer, en el embovedado de la Puerta Real, ocurrió un suceso gracioso. Tirando de un carro iban dos buyes y siguiéndolo otros dos.

Uno de éstos, rompió el ronzal que lo sujetaba y se desmandó.

La gente que regresaba del Salón, por la Carrera del Genil y la Acera del Casino, se refugió en los portales de las casas ganando algunos valientes las rejas.

El bicho, sin meterse con nadie, emprendió veloz carrera hasta llegar al paso de San Sebastián, en donde y en aledor de camarones conocido por El Martincho, intentó pararlo con la americana.

El Martincho dió algunos lances al bue, hasta que la americana fué á parar á un árbol.

El animal continuó su carrera por la carretera de Motril, seguido del gánan.

La sociedad obrera «La Obra», establecida en Chauchina, ha elegido para el presente año la siguiente Junta directiva:

Presidente, Miguel Moreno Castro; vice, José González Granados; tesorero, Rafael Castro López; contador, Miguel Arias Carmona; síndico, Miguel Jerez Molina; secretario, José Molina González; vice, Juan de la Torre Montero; vocales: Francisco Toledo Montero, Juan Cabezas Santos, José García Sánchez, José Pérez Martín y Francisco Molina Martín.

tegoría, deben considerarse como de la inmediata inferior á la que tienen las capitales de provincia en que no haya establecida Audiencia territorial, para los efectos del artículo 4.º del real decreto de 21 de Octubre de 1901».

Casado se inaugure la línea del Sar hasta A bolote, costará el coche á la nueva estación y viceversa, una peseta por viajero.

Tres libros

El molino silencioso.—Los espectros.—Dios y el Estado.—Tres libros interesantes acaba de publicar la casa editorial de Sempere y Compañía.

Es uno de ellos El molino silencioso, de Sudermann, una novela dramática de tonos sombríos del gran escritor prusiano, que tan excelentes obras ha producido, lo mismo para el libro que para el teatro. El molino silencioso, como todos los libros de Sudermann, despierta un interés palpante y asombra por la intensidad dramática de sus personajes.

La otra obra de la casa Sempere la forman dos de los mejores y más famosos dramas del gran dramaturgo Enrique Ibsen. Son estos dramas Los Espectros y Hedda Gabor, las dos concepciones teatrales del gran maestro noruego, que más sensación han causado en el mundo intelectual. Tratándose de obras de Ibsen ir á él es ensalzar su mérito.

El tercer libro que acaba de publicarse es Dios y el Estado, de Miguel Bakounine, el patriarca del anarquismo, el famoso agitador ruso que revolucionó Europa. Dios y el Estado es una exposición de doctrinas libertarias. De este libro han sacado mucho todos los escritores revolucionarios, y hay que reconocer que la argumentación demolidora de Bakounine asombra y aturde por su lógica y su fuerza.

Los tres libros mencionados, como todos los de la colección Sempere, forman tres elegantes volúmenes con el retrato del autor en las cubiertas, y se venden al precio de una peseta.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Los dos agentes ejecutivos de cédulas personales muertos en Lopera por la guardia civil, se llaman Francisco Chacorro, natural de Maros, y Joaquín Mesa, de Valencia.

Supónese que se resistieron á tiros, por hallarse en estado de embriaguez.

El Ayuntamiento dimitió porque el pueblo le cree culpable de la cobranza de atrasos de cédulas, origen del conflicto.

La segunda versión que dada confirmóse totalmente.

En el correo de anteaño tarde salieron de Jaén para Lopera el gobernador, el fiscal de la Audiencia, el abogado del Estado Sr. Rentero, el jefe de vigilancia de la provincia y una pareja de la guardia civil.

En breve se recibirá en Jaén el importante pedido de gasolina hecho para atender las exigencias de extinción de langosta en esta provincia.

Están llamando mucho la atención las pinturas decorativas del café de San Francisco. El autor de ellas es un reputado artista granadino.

CORDOBA.—E tren 212 de la línea de Bémez ha descarrilado al llegar á la estación de Obejo, resultando un guardafreno caído, sin más novedad en viajeros, ni empleados, haciéndose trasbordo para continuar el viaje.

MÁLAGA.—La Unión Mercantil se propone emprender una activa campaña en favor de los labradores arruinados por la sequía en la provincia de Málaga.

Se ha verificado la toma de dichos de don Rafael Abolaños Correa y la señorita Esperanza de las Heras Fernández.

La boda se verificará en el próximo mes de Abril.

CADIZ.—Se han concedido diez mil pesetas de subvención á la Cámara de Comercio de Cádiz, con destino á la fundación de un Museo Comercial en aquella ciudad.

Ha marchado á Madrid el general de la Armada y diputado republicano señor Marengo, el cual se dice que lleva una misión de los marinos de los departamentos y barcos que componen la escuadra, misión que se relaciona con el supuesto de que el ministro del ramo, señor Sánchez Toca, continúa informando parcialmente en altas regiones y á los demás miembros de la corona sobre los detalles del conflicto y actitud del personal de Marina.

El señor Marengo será despedido por gran número de compañeros.

SEVILLA.—En la céntrica de «P. Termini», situada en el término de Chucena, explotó ayer un barril que contenía dinamita, hiriendo gravemente á un obrero que se hallaba próximo al lugar de la ocurrencia.

El sugeto en cuestión, que se llama

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos alados.

Antonio Garrido Malaver, sufre extensas contusiones en distintas partes del cuerpo y la fractura complicada del antebrazo derecho.

Los voluminosos tomos que forman el expediente de ferrocarril de Murcia á Granada, con sus divisiones, subdivisiones, transferencias, etc., no he encontrado rastro de nuestras quejas.

Un sueldo de encargo. Ayer leímos uno en El Defensor, relativo al ferrocarril que tan laboriosamente ha llegado á Albolote, y si no es de encargo por D. Ivo, le parece, pero de cualquier modo, sorprende la frescura que revelan los asertos inexactos que contiene.

Eléctrico "Cristo de la Fé." A la junta convocada para ayer por la Sociedad de electricidad denominada "Cristo de la Fé," concurrieron tantos accionistas, que estuvieron representadas más de mil acciones.

Cuando nos disponíamos á rectificar, á fin de que con la opinión no se juegue, recibimos copia de una carta que, motivada por el extraño sueldo, ha enviado al presidente de la Junta gestora del ferrocarril, el distinguido diputado á Cortes D. Juan Echevarría, persona peritísima en la materia, como es notorio, protestando de las insinuaciones que se lanzan en aquella maliciosa gaceta y pidiendo la inmediata reunión de la Junta para atender á la defensa de los intereses granadinos.

Gerente, D. Patricio Gutiérrez del Alamo. Vicepresidente, D. Manuel Gobo León. Tesorero, D. Restituto Alonso Herrero.

El notable escrito del Sr. Echevarría, reduce nuestras aclaraciones á decir, que respecto á que el ferrocarril llegue hasta donde quiera la Compañía del Sur, es una cosa que no afirmaría nadie, á menos de hacer patente la más crasa ignorancia en asuntos de obras públicas.

El partido socialista obrero piensa luchar en las próximas elecciones en varios distritos, creyendo tiene seguro el triunfo en Bilbao, Madrid y Nava del Rey.

Esa empresa tiene la obligación de traer la línea hasta Granada, y solo ha podido faltar á los plazos para la construcción, por virtud de prórrogas que ha conseguido en sus ahogos económicos, pero ni un metro más atrás del punto prefijado terminará la línea.

Presentará como candidatos á Pablo Iglesias; á los doctores en Medicina Jaime Vera y José Verdes Montenegro; á Perezagua, Reoyo, Vigil y otros.

De modo que el sistema de la Compañía es lamentarse y valerse de artes ilícitas, cuales son desfigurar los hechos y formular ridículas amenazas; mas á tan censurable proceder, opondremos nuestras escasas fuerzas, evitando que se sorprenda á los que no se toman el trabajo de estudiar estas cuestiones de verdadero interés público.

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Jerardo Marillo, don Miguel Marín, don José Díaz Martín, don Eduardo Romero, Doctor Calleja, don Pablo Roddudá, don Dámaso Tierno y señora, Le Bazon de Rosén, madame Brinton, madame Vauderpar y madame Brinton.

Hé aquí la carta del Sr. Echevarría: Sr. D. Manuel Tegéiro. Mi querido amigo: Leo en El Defensor de hoy, noticias del ferrocarril de Moreda, y entre ellas, un párrafo, manifestando que la Compañía está dispuesta á dar por terminada la línea en Maracena, desistiendo de hacerla hasta Granada, si los propietarios no moderan sus pretensiones.

Nuevo Oriente.—Llegaron anoche, don Salvador Fuente, don Salvador Caballero, don Antonio Espejo, don Buenaventura Dols, don Bernardo España, y doña Angela Pérez.

Esta noticia, merece una solemne protesta de la Junta gestora, que V. tan dignamente preside, y de la que yo fui el último de sus individuos, é ignoro si aún lo soy. Con este carácter, si lo tengo, y con el de diputado á Cortes por esta circunscripción, que todavía ostento, ruego á V. que convoque la mencionada Junta, para protestar de los alevos propósitos de la Compañía del Sur, y manifestar por conducto de aquélla al ministro de Obras públicas actual, lo que no pude hacer público en el Palacio de la Representación Nacional, durante la última legislatura, por causas bien ajenas á mi voluntad.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Juan Llopiz, don Salvador Beranet, don Pedro Masiri, don Manuel Srama, y don Felipe Weistonn.

Es preciso que Granada sepa, que ninguna de las exposiciones que la Diputación provincial, el Ayuntamiento y la Junta gestora del ferrocarril de Murcia á Granada, han elevado á los Poderes públicos, ninguna ha llegado á su destino. Yo, que usano del derecho de fiscalización, que tienen los representantes del País, he visto página por página los siete

Remitido Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Muy señor mío: Le agradeceré publi que las presentes líneas, por lo cual quedará profundamente agradecido.

El corte de la alfalfa. Un informe oficial de la Granja experimental de Kansas, Estados Unidos, dice: «La alfalfa debe cortarse cuando el 10 por 100 de las plantas está en flor.»

cuando todas las plantas habían florecido. La primera estaba casi lista para el segundo corte cuando á la segunda se le daba el primero. Pareció que el corte temprano dá fuerza á la planta.

La estación de Moreda. Confirmando lo que decimos en otro lugar, acerca de las patrañas que se lanzan por la Compañía del Sur para meter en un puño á los propietarios á quienes tiene que expropiar terrenos, supimos anoche, que una comisión de Maracena, compuesta del acaide y algunos de los principales contribuyentes del pueblo, visitó en el Hotel Aameda, ayer tarde, á D. Ivo Boch, para tratar de la estación que desea se construya en la industria villa, cuyos vecinos, según creemos, se hallaban dispuestos á prestar ayuda á la empresa en los gastos; y el gerente de la misma, contestó á la comisión de un modo terminante, que si el pueblo no costea por completo la estación, se quedará sin ella.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los republicanos. Por despachos telegráficos recibidos ayer tarde de Madrid, se supo en Granada que el primer acuerdo de la Asamblea republicana consistió en votar la creación del partido único y la jefatura del ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Demostrado por la experiencia. El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago ó intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Cervecería Inglesa. Hecho para hoy, Mantecado de París y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos.

Regalos

Regalos á los suscriptores de LA PUBLICIDAD. Estando de moda las tarjetas postales ilustradas, hemos adquirido algunos centenares, para hacer con ellos un obsequio á nuestros abonados.

Sorteo. Se verificará en combinación con el de la Lotería Nacional. Todo suscriptor de la capital, que presente oportunamente un recibo de LA PUBLICIDAD, correspondiente al actual mes de Marzo, con el número de orden ó de foliación igual á cualquiera de los números premiados que aparezcan en la lista oficial de la Lotería Nacional, correspondiente al segundo sorteo del próximo mes de Abril, será agraciado con una artística.

Correo de anoche. La fuga de una tiple. Madrid 24.—Anoche, á la salida de los teatros y entre la gente de bastidores, se comentó mucho un suceso que no deja de ser chocante.

El conflicto municipal en Barcelona. E. súbito regreso de los S. es. Monegal y Gómez del Castillo á Barcelona, ha producido en Madrid extrañeza y en Barcelona disgusto.

La tiara de San Afernes. París 23.—En vista de los nuevos y graves informes sobre la autenticidad de la tiara de San Afernes, de que tanto vienen ocupándose los periódicos, el ministro de Instrucción pública ha autorizado al conservador de antigüedades griegas y romanas á que retire aquel objeto de las colecciones del Louvre hasta que se realice más amplia información.

Bandidos dinamiteros. Nueva York 24.—Las autoridades de Canaan (Connecticut) persiguen activamente al bandolerismo, que en aquella localidad ha realizado últimamente las mayores y más criminales fechorías, empleando la dinamita para destruir los comercios y otros establecimientos que trataban de robar, é incendiando edificios para borrar las huellas de sus crímenes.

El dinero de un periodista. Madrid 24.—Es el caso, que un compañero nuestro tenía en su casa 2.000 pesetas en billetes de Banco, producto de sus ahorros, los cuales, por un descuido de una persona de su familia, fueron á parar al carro de una trapería de Pueblo Nuevo, envueltos en un papel y dentro de un taleguito.

Captura de un buque venezolano. Nueva York 23.—Un despacho de Port of Spain, dirigido al Herald de cuenta de que el crucero inglés «Pallas» capturó al buque de guerra venezolano «Resaurador», por ejercer actos de piratería.

La Sulfatara en actividad
Nueva York 24.—Noticias de la isla de San Vicente anuncian que la Sulfatara se halla otra vez en actividad, arrojando una lluvia de piedras que ha ocasionado grandes destrozos y heridas a muchas personas.

Entre los habitantes de San Vicente reina un pánico espantoso.
Modus vivendi
Nueva York 24.—Comunican de La Paz (Bolivia), que ha sido firmado el protocolo estableciendo un modus vivendi entre Bolivia y Chile, respecto del litigio sobre el territorio de Acre.

Trabajos policíacos
Nápoles 24.—Los periódicos de esta ciudad dan cuenta de haber sido detenido por la policía un estudiante ruso llamado Gotz, a quien se supone cómplice del autor del asesinato del señor Sipia-guines, ministro del Interior de Rusia.

Añaden, que también ha detenido la policía a otro individuo de la misma nacionalidad, llamado Engels, en el momento en que repartía entre las clases obreras documentos anarquistas.

Obsesión a "Lagartijo"
Córdoba 24.—Numerosos amigos del matador de toros Lagartijo, han obsequiado a éste con un banquete en el hotel Suizo, con motivo de su casamiento, que se celebrará mañana.

Al final se pronunciaron cariñosos brindis.
Valiente primil
Dicen de Londres que hallándose el barón Maegregor enfermo en el hospital, se presentó una prima suya a quien desconfiaba, ofreciéndole casarse con él.

La prima es una americana hermosa y millonaria.
Se ha efectuado el enlace.

Para los damnificados de Calatayud y Alhama
Madrid 25.—En el teatro Español se ha verificado la función anunciada a beneficio de los damnificados en Calatayud y Alhama de Aragón.

El teatro ofreció un aspecto brillantísimo, teniendo en él la aristocracia numerosa representación.

Representáronse La niña boda y Las Olivas, siendo aplaudidísimos los artistas, y especialmente la señora Guerrero y el señor Mendoza.

Ladrones detenidos
En la mañana del día 21 se presentó en la casa cuartel de la guardia civil de Estepa el vecino de Valdeavellano (Soria), residente en el cortijo de Mingahoces, término de Posadas (Córdoba), propiedad de D. Nicolás Benito, manifestando al comandante de dicha fuerza que en la madrugada del 5 del corriente mes habían robado del expresado cortijo once caballerías menores, suponiendo que los autores del hecho se encontrarán en Estepa.

Seguidamente, el cabo Antonio Rodríguez López, en unión de los guardias del puesto, practicó activas pesquisas, que dieron por resultado la detención de José Machuca Reina (a) «Garrapata» y Antonio Muñoz González (a) «Levi», interiniéndole al primero cuatro de las caballerías robadas, ocupándole además, ocho guías falsas, y al «Levi» dos caballerías y dos guías falsas.

También fueron intervenidas a Rafael Prado Fernández otras dos caballerías que compró al «Garrapata».

Los detenidos han ingresado en aquella cárcel a disposición del juzgado de instrucción.

Las Islas Filipinas
Manila 24.—Una partida de bandidos se ha apoderado de Surigao, matando al inspector de la gendarmería y a algunos soldados.

Se han enviado refuerzos a dicha población.
Los moros de Joló amenazan con insurrección.

París-Madrid
Arreglo de la carretera
La real orden que publica la Gaceta, dispone lo siguiente:

1.º Aprobar un presupuesto de 2.000 pios de piedra y su empleo para la construcción extraordinaria de la segunda sección de la carretera de Madrid a Francia, comprendida entre Burg y el límite de su provincia con la de Alava, por su importe de ejecución material de 7643 pesetas; y
2.º Autorizar desde luego a la Dirección general de Obras públicas para que, sin las formalidades de subasta, y con sujeción al expresado presupuesto, se ejecuten los acopios y su empleo por el sistema de administración, a fin de que sin pérdida de tiempo se consiga tenga la superficie de rodadura de la carretera las condiciones necesarias de viabilidad que exige la circulación sin riesgo de carruajes, y entre ellos, de los automóviles en la carrera internacional París Madrid, proyectada para Mayo próximo, teniendo en cuenta las velocidades que para su marcha se fijarán en la carrera.»

M. Tampier en España
París 23.—El comisario representante del Automóvil Club de Francia, M. Tampier, salió anoche de esta capital en el rápido, en unión de M. Chaix, llegando esta mañana a Burdeos para organizar el contróle para la carrera París Madrid.

Esta noche, en el sudexpreso, continuará su viaje hasta Biarritz, donde se reunirá con el delegado en París del Real Automóvil Club de España, señor Quiñones de León, y con el duque de Arión y el marqués de Viana, y juntos saldrán en automóvil a recorrer el trayecto español.

Asamblea republicana
El amplio coliseo en que se ha celebrado la primera reunión de esta magna Asamblea, ha estado atestado.

Entre los concurrentes notábase un entusiasmo indescriptible.
Ha presidido el señor Morayta.

Este pronunció un discurso de salutación a los republicanos españoles.
Después dióse lectura a innumerables adhesiones.

Entre ellas habíalas hasta de la República Argentina y del ilustre francés monsieur Clemenceau.

Terminada esta parte, léese una proposición proponiendo que se elija para la jefatura del partido republicano único, a D. Nicolás Salmerón.

En el acto es aclamado.
El señor Salmerón pronuncia una de las más hermosas oraciones de su larga carrera política.

Los bravos, vítores y aplausos, ahogan a veces su vibrante palabra.
Trasmitimos a continuación una idea del magnífico discurso del señor Salmerón.

Dijo:—Podemos gobernar a España los republicanos, porque estamos perfectamente capacitados por nuestra conducta y arraigo en el país, a quien inspiramos confianza.

Los monárquicos nos han llevado a los desastres.
Meraed a la República, cuando rija esta forma de gobierno, se recobrarán las grandezas y los prestigios tradicionales.

Conquistaremos el Estado, usando a tan legítimo fin, todos los medios.
Excitados, amigos míos, a estrechar la mano que tiéndeseos desde los Pirineos.

El porvenir de España no es otro que el que labra la República generosa, justa, con inmenso caudal de bellas esperanzas y nobles ideales que ahora mismo palpitan dentro de nuestros pechos.

Tributósele una ovación delirante.
El discurso calificóse de sublime.

Immensa popularidad
Al terminarse la interesante y trascendental sesión de la Asamblea, todos los concurrentes propusieron acompañar a D. Nicolás Salmerón hasta su domicilio.

Además, el pueblo quiso dispensarle un tributo de admiración y respeto, formando una masa imponente, que excedería de doce mil personas, la simpática comitiva del ilustre jefe del gran partido republicano.

Por todo el camino, entonaron los manifestantes la «Marsellesa», que resultaba doblemente emocionante por sus bellos acordes y por oantarla miles de gargantas.

Salmerón en su casa
Al llegar a su domicilio el ilustre republicano, el pueblo poseído de entusiasmo pide que salga al balcón.

Lo hace, y excitó a los manifestantes a disolverse.
Las precauciones que se habían adoptado por las autoridades, resultaron inútiles, ante la sensatez y corrección de los republicanos.

Gira a los Viveros
Se ha verificado por los asambleístas republicanos la anunciada gira a los Viveros.

Pronunciáronse discursos entusiásticos.
La Unión Republicana
La creación del partido único republicano y proclamación para la jefatura del señor Salmerón, a quien acompañaron a su domicilio más de doce mil personas, ha impresionado vivamente a los monárquicos.

Conceptúase que el gran partido republicano constituye una fuerza respetabilísima.
Probados los Ricos chocolates
Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales PUE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Se vende un anejaje, propósito para cualquier establecimiento, con dos aparadores de cristales de una pieza.—Para verlo y tratar, Estríbulo núm. 6, guantería.

impresión pesimista la situación en que se halla el gobierno, considerándola verdaderamente insoportable.

La ansiedad de la gente política por conocer el desenlace de la crisis, es grandísima.

Habla Villaverde
El ministro dimisionario, señor Villaverde, declara que era imposible que él consintiera en un aumento de gastos de 50 millones de pesetas.

Pero ya que no se le permite llevar adelante su política económica niveladora, única provechosa al crédito nacional, ni él deja tampoco que se frustren sus planes, desde fuera del Ministerio apoyará al señor Silvea.

Nuevo ministro
El Sr. Silvea ha presentado al rey al candidato para sustituir al señor Villaverde.

D. Alfonso aceptó.
Hecho el nombramiento de ministro de Hacienda a favor del señor Rodríguez San Pedro, a las nueve juró el cargo.

El que va tras Villaverde
Asegúrase en los círculos políticos, que por cierto se hallan extraordinariamente animados desde que sonó la primera palabra de «crisis», que pronto saldrá del Gobierno el ministro de Marina señor Tosa.

Asamblea republicana
El amplio coliseo en que se ha celebrado la primera reunión de esta magna Asamblea, ha estado atestado.

Entre los concurrentes notábase un entusiasmo indescriptible.
Ha presidido el señor Morayta.

Este pronunció un discurso de salutación a los republicanos españoles.
Después dióse lectura a innumerables adhesiones.

Entre ellas habíalas hasta de la República Argentina y del ilustre francés monsieur Clemenceau.

Terminada esta parte, léese una proposición proponiendo que se elija para la jefatura del partido republicano único, a D. Nicolás Salmerón.

En el acto es aclamado.
El señor Salmerón pronuncia una de las más hermosas oraciones de su larga carrera política.

Los bravos, vítores y aplausos, ahogan a veces su vibrante palabra.
Trasmitimos a continuación una idea del magnífico discurso del señor Salmerón.

Dijo:—Podemos gobernar a España los republicanos, porque estamos perfectamente capacitados por nuestra conducta y arraigo en el país, a quien inspiramos confianza.

Los monárquicos nos han llevado a los desastres.
Meraed a la República, cuando rija esta forma de gobierno, se recobrarán las grandezas y los prestigios tradicionales.

Conquistaremos el Estado, usando a tan legítimo fin, todos los medios.
Excitados, amigos míos, a estrechar la mano que tiéndeseos desde los Pirineos.

El porvenir de España no es otro que el que labra la República generosa, justa, con inmenso caudal de bellas esperanzas y nobles ideales que ahora mismo palpitan dentro de nuestros pechos.

Tributósele una ovación delirante.
El discurso calificóse de sublime.

Immensa popularidad
Al terminarse la interesante y trascendental sesión de la Asamblea, todos los concurrentes propusieron acompañar a D. Nicolás Salmerón hasta su domicilio.

Además, el pueblo quiso dispensarle un tributo de admiración y respeto, formando una masa imponente, que excedería de doce mil personas, la simpática comitiva del ilustre jefe del gran partido republicano.

Por todo el camino, entonaron los manifestantes la «Marsellesa», que resultaba doblemente emocionante por sus bellos acordes y por oantarla miles de gargantas.

Salmerón en su casa
Al llegar a su domicilio el ilustre republicano, el pueblo poseído de entusiasmo pide que salga al balcón.

Lo hace, y excitó a los manifestantes a disolverse.
Las precauciones que se habían adoptado por las autoridades, resultaron inútiles, ante la sensatez y corrección de los republicanos.

Gira a los Viveros
Se ha verificado por los asambleístas republicanos la anunciada gira a los Viveros.

Pronunciáronse discursos entusiásticos.
La Unión Republicana
La creación del partido único republicano y proclamación para la jefatura del señor Salmerón, a quien acompañaron a su domicilio más de doce mil personas, ha impresionado vivamente a los monárquicos.

Conceptúase que el gran partido republicano constituye una fuerza respetabilísima.

impresión pesimista la situación en que se halla el gobierno, considerándola verdaderamente insoportable.

La ansiedad de la gente política por conocer el desenlace de la crisis, es grandísima.

Habla Villaverde
El ministro dimisionario, señor Villaverde, declara que era imposible que él consintiera en un aumento de gastos de 50 millones de pesetas.

Pero ya que no se le permite llevar adelante su política económica niveladora, única provechosa al crédito nacional, ni él deja tampoco que se frustren sus planes, desde fuera del Ministerio apoyará al señor Silvea.

Nuevo ministro
El Sr. Silvea ha presentado al rey al candidato para sustituir al señor Villaverde.

D. Alfonso aceptó.
Hecho el nombramiento de ministro de Hacienda a favor del señor Rodríguez San Pedro, a las nueve juró el cargo.

El que va tras Villaverde
Asegúrase en los círculos políticos, que por cierto se hallan extraordinariamente animados desde que sonó la primera palabra de «crisis», que pronto saldrá del Gobierno el ministro de Marina señor Tosa.

Asamblea republicana
El amplio coliseo en que se ha celebrado la primera reunión de esta magna Asamblea, ha estado atestado.

Entre los concurrentes notábase un entusiasmo indescriptible.
Ha presidido el señor Morayta.

Este pronunció un discurso de salutación a los republicanos españoles.
Después dióse lectura a innumerables adhesiones.

Entre ellas habíalas hasta de la República Argentina y del ilustre francés monsieur Clemenceau.

Terminada esta parte, léese una proposición proponiendo que se elija para la jefatura del partido republicano único, a D. Nicolás Salmerón.

En el acto es aclamado.
El señor Salmerón pronuncia una de las más hermosas oraciones de su larga carrera política.

Los bravos, vítores y aplausos, ahogan a veces su vibrante palabra.
Trasmitimos a continuación una idea del magnífico discurso del señor Salmerón.

Dijo:—Podemos gobernar a España los republicanos, porque estamos perfectamente capacitados por nuestra conducta y arraigo en el país, a quien inspiramos confianza.

Los monárquicos nos han llevado a los desastres.
Meraed a la República, cuando rija esta forma de gobierno, se recobrarán las grandezas y los prestigios tradicionales.

Conquistaremos el Estado, usando a tan legítimo fin, todos los medios.
Excitados, amigos míos, a estrechar la mano que tiéndeseos desde los Pirineos.

El porvenir de España no es otro que el que labra la República generosa, justa, con inmenso caudal de bellas esperanzas y nobles ideales que ahora mismo palpitan dentro de nuestros pechos.

Tributósele una ovación delirante.
El discurso calificóse de sublime.

Immensa popularidad
Al terminarse la interesante y trascendental sesión de la Asamblea, todos los concurrentes propusieron acompañar a D. Nicolás Salmerón hasta su domicilio.

Además, el pueblo quiso dispensarle un tributo de admiración y respeto, formando una masa imponente, que excedería de doce mil personas, la simpática comitiva del ilustre jefe del gran partido republicano.

Por todo el camino, entonaron los manifestantes la «Marsellesa», que resultaba doblemente emocionante por sus bellos acordes y por oantarla miles de gargantas.

Salmerón en su casa
Al llegar a su domicilio el ilustre republicano, el pueblo poseído de entusiasmo pide que salga al balcón.

Lo hace, y excitó a los manifestantes a disolverse.
Las precauciones que se habían adoptado por las autoridades, resultaron inútiles, ante la sensatez y corrección de los republicanos.

Gira a los Viveros
Se ha verificado por los asambleístas republicanos la anunciada gira a los Viveros.

Pronunciáronse discursos entusiásticos.
La Unión Republicana
La creación del partido único republicano y proclamación para la jefatura del señor Salmerón, a quien acompañaron a su domicilio más de doce mil personas, ha impresionado vivamente a los monárquicos.

Conceptúase que el gran partido republicano constituye una fuerza respetabilísima.

Muebles de madera encorvada

Legítimos de Viena
Surtido completísimo en sillones, sillones, mecedoras y sofás con asientos de rejilla ó madera.

Bazar de Novedades
LA HORMIGA DE ORO

CERVEZA
La mejor, la más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Puente del Carbón, 1, Servicio a domicilio.
ANÍS PERLA
Gratis

Para todo el que demuestre que existe otro más selecto que el que fabrica

J. GIRALT.—BADALONA
Proveedor de la Real Casa
Agente exclusivo para todas las regiones, Vicente Quesada, Granada.

CENTRO MÉDICO QUIRÚRGICO
Bajo la dirección del economista Dr. Correas

Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades secretas de las de los ojos; y de todas las afecciones en general.

Horas de consulta: Para las enfermedades de los ojos, de diez a doce de la mañana. Para las demás afecciones de nueve a diez y de tres a cinco de la tarde.
Farmacia del Doctor Avila, Alvia, 96, frente a la Gran Vía.

POSTRE DEL DIA
Ninguno tan económico y a la vez tan apreciado durante el tiempo de Cuaresma, como las puras y legítimas mieles de caña de azúcar, que se hallan de venta en La Melcochera, calle del Horno de Espad.º número 4 de esta capital, donde también se expenden los más superiores aceites del Valle.

En las fondas, restaurantes y en las mesas de buen gusto, se recomienda la mezcla de la miel con leche, naranja, batata cocida, queso tierno y requesón.—Precios sin envase: Miel, libra de miel de 460 gramos, 0'40 pesetas; un octavo de arroba, 1'20 pesetas.—Aceites, libra de aceite superior del Valle, 0'60 pesetas; un octavo de arroba, 1'62 pesetas. «La Melcochera», Horno del Espadero, 4.

TOS, BOCA, GARGANTA, VOZ
PASTILLAS REY
DE MENTOL Y OCAINA Y CLOROBOROSODICAS A LA COCAINA

De eficacia comprobada para curar las enfermedades de la boca, garganta, Tos, ronqueras, dolor, anginas, inflamaciones, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía, fatiga del aliento. De gran resultado para oradores, cómicos y cantantes.

PUNTOS DE VENTA.—Granada, Farmacia Moderna, Príncipe 10; Motril, Loja, Antequera, Ilorra, Lanjarón, Ugijar, Guálclos, Lújar, Almería, Barja, Adra, Lújar, Canjáyar, Jaén, Martos, Arjona, Priego.

LA POLAR
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
BILBAO

Capital social. 100.000.000 de pesetas
Garantías depositadas. 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO
Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el Seguro con mayores garantías depositadas

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARÍTIMOS, sobre cascos y mercaderías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES y SOBRE VALORES.
SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS a prima única.

Agentes y representantes en todas las provincias

42 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Buena hija y buena esposa
por Enriqueta Lozano de Vilobez

se abrió de un golpe, y un personaje de brusco aspecto, vestido con una lujosa exageración, apareció en ella dirigiendo en derredor una mirada escrutadora y maligna.

Al ver a Amparo tomó su fisonomía una expresión desdeñosa, y dirigiéndose a ella con un aire impertinente y atrevido, la saludó de un modo bastante despectivo.

Después viendo que la joven guardaba silencio,
—No ignoras, señorita, la dijo, el objeto de mi venida.

La triste Amparo por toda contestación inclinó la cabeza sobre el pecho.
—Ya han pasado los quince días que os di de plazo, y vengo a saber si hoy mismo podéis satisfacerme el alquiler de esta casa, ó... si pensáis permanecer en ella.

—Caballero, murmuró la señorita de Laferriere con triste y débil acento; caballero, mi situación es cruel, bien lo veis, y si no tenéis piedad de mi padre, me será preciso abandonar esta morada, y... os lo confieso, no sé dónde buscaríamos un abrigo.

—Yo nada tengo que ver con eso.
—¡Ay!

—Mis intereses son primero, y vengo decidido a realizar esta deuda.
—¡Caballero!

—Si no, yo buscaré los medios...
—¡Será verdad?

—¡Pues no!

—¡Oh! no tenéis corazón, dijo Marta con enojo.

—¡Cómo!

—Salid de aquí, no tenéis derecho alguno para amenazarnos así.

Aquel hombre, que había entrado con aire altanero y una sonrisa triunfante, se puso pálido al verse tratado de aquel modo, y mordiéndose los labios dijo con reconcentrado furor:

—Enhorabuena, me iré; pero no será sin advertiros que mañana volveré otra vez.

—¡Mañana!

—Sed generoso.
—Sí, oid a mi señorita.

—Suplicais en vano.
—Entonces...

—¡Piedad para mi padre!

—Hasta mañana.

—Dejadme algún tiempo más.

—Mañana, ya lo sabeis; buscad los medios; yo volveré para saber el resultado.

Aquel hombre salió y cerró la puerta tras sí.

Amparo quedó nuevamente sola con Marta.

Ambas mujeres no sabían qué decirse mutuamente y por eso guardaban un profundo y sombrío silencio.

Al fin, la anciana menos afectada ó más resuelta que Amparo fué la primera en romperle.

Marta animada por aquel silencio se atrevió a continuar.

—Yo conozco alguno que daría su vida por vos, y que si llegara a saber que alguien os ofende no lo dejaría impune a la verdad.

—Marta, te prohibo añadir una palabra más.

—Si yo...

—¿De quien hablas; comprendo que es de un hombre digno y generoso al que debo mucho ya, puesto que tan noblemente guarda nuestro secreto; pero mil veces me ha ofrecido su amor que yo he rechazado siempre, y prefiero morir desamparada a recurrir a él en la desgracia.

—Mas...

—Basta; no hablemos más de esto.

—Y quién nos ayudará a salir de este apuro? ¿quién nos protegerá mañana?

—¡Dios!

—¡Ay!

mirada apagada y sin vida, y la inacción completa de todo su cuerpo, eran una señal evidente de que la consunción y la muerte se iban apoderando de él.

Amparo le contempló algunos momentos con ojos desenfocados, mientras en sus labios temblorosos vagaban en confuso tropel todas las plegarias, todas las oraciones que le había enseñado su madre.

Quería resignarse, quería aceptarle aquella amarga copa sin quejarse ni murmurar; pero aunque el alma de la mujer estaba dispuesta, el corazón de la hija se revelaba contra aquel dolor, y en vez de pedir sufrimiento, gritaba implorando consuelo.

—¡Ay! nuestra naturaleza es muy débil, y el ver morir de hambre a un padre querido y respetado, a un padre, único amor y exclusivo objeto de su existencia, era superior a las fuerzas de aquella joven, que empezaba a pasar del tormento a la desesperación.

—¡Dios mío, Dios mío! exclamó al cabo; quídadme la vida, pero libradme de tanto padecer.

Y cayó de rodillas junto al lecho de su padre; quedando sin conocimiento ni voz por algún tiempo.

Marta que la observaba con afanoso interés, apoyó la frente entre las manos procurando reunir sus ideas, y al cabo percibiendo que tomaba una resolución decisiva, salió de la habitación, y sin que Amparo se apercibiese de ello, abandonó la casa hasta haber encontrado algún remedio a tantos males.

El polvo y el humo de París

M. Berthod ha presentado á la Sociedad de Medicina pública un estudio acerca del polvo y el humo de París. De este estudio resulta que el aire de París está lleno de multitud de sólidos y de gases. El polvo contiene partículas de barro desecado y en este barro se halla hasta partículas de oro, según dicen. El barrio de seco, hecho por las mañanas, levanta el polvo primeramente y luego lo siguen manteniendo en suspensión, los coches, especialmente los automóviles, los vestidos de las señoras, etc., etc. El polvo nos rodea, lo respiramos, lo tragamos con los alimentos, sobre todo con las ensaladas y las frutas. De este contacto del polvo con el organismo resultan especialmente gripes y apendicitis.

Con relación al polvo no caben procedimientos de antiseptia; no se pueden tomar otras precauciones que la deregar bien antes de barrer. En este concepto, el mejor empedrado de las calles es el menos polvoriento. El macadán y el entarugado son inferiores al asfaltado, siempre que éste se halle en buen estado, pues de otro modo el suelo de asfalto sirve de receptáculo á la orina y al estiércol de las caballerías y constituye un foco de infección. El mismo inconveniente tiene también el entarugado, ade-

más del polvo. Lo mejor parece ser que el enlosado sea con piedra, sea con cristal ó por otros procedimientos que permitan lavar con facilidad.

En cuanto al humo, París va pareciéndose á Londres. El humo ha aumentado considerablemente en estos últimos años, á causa sobre todo de las fábricas de luz eléctrica y de las instalaciones particulares de maquinaria para esta misma luz.

Por consiguiente, hay mucho que hacer contra las chimeneas, no sólo desde el punto de vista estético, puesto que el humo, el hollín y las pavesas ponen en breve tiempo negras todas las fachadas, y esta negrura es una de las cosas que el extranjero nota en París inmediatamente, sino desde el punto de vista higiénico: el polvo negro se introduce por las rendijas de los balcones y ventanas, produce tos, irrita el aparato respiratorio, corroe las mucosas, los ácidos, en especial por el sulfúrico, clorhídrico y fluorhídrico, y además es causa de anemia, pues estos gases, como más pesados que el aire, desalojan á éste y forman en las habitaciones y en las calles estrechas algo como estanques de una atmósfera tóxica.

La respiración del humo constituye una excelente preparación para las enfermedades respiratorias y para la tuberculosis: no es otro el resultado de la irritación mecánica ofensiva por medio

de la cual logran inocularse los bacilos, propagándose y apoderándose de todo el organismo. De esta manera puede decirse que la predisposición á las enfermedades y la mortalidad son proporcionales á la disminución de la luminosidad y á la invasión de la atmósfera por el humo.

Cierto es que se han dictado disposiciones contra este riesgo, así en lo estético como en lo higiénico, pero estas disposiciones son insuficientes ó no se cumplen. Para convencerse de ello basta observar desde la altura de Montmartre ó desde la torre Eiffel. En realidad ya es tiempo de impedir y de reprimir el envenenamiento del aire, por la misma razón que se impide y reprime el envenenamiento del agua. Contra los males que resultan de la invasión de las grandes ciudades por el humo, no basta la medicina propiamente dicha. No basta conque se multipliquen los tratamientos especiales de la nariz, garganta, laringe, pecho, etc.; es preciso que se adopten resoluciones defensivas y generales.

Para concluir, diremos que según la nota que la redacción de la *Revue Scientifique* pone á las observaciones del doctor Berthod, el ayuntamiento de París estudia la manera de poner remedio á estos males. Parece que se ha encontrado en Londres un procedimiento excelente: si este descubrimiento luminoso fuese eficaz para evitar el humo en las chimeneas de las fábricas de piedra, an-

tracita, etc., bastaría mezclar con el carbón una pequeña cantidad de nitrato de potasa, completándose la combustión, es decir, no saldría humo. El procedimiento ya á ensayarse en París y se generalizará, si del experimento se obtienen buenos resultados.

HUMORADAS

Viajaba en una fragata una señora muy medrosa, y un andaluz gozaba con referirle hechos pavorosos sucedidos en el mar.

—Figúrese usted,—le decía,—que una vez saltó un tiburón y se comió una fragata.

—Mentira, mentira,—repuso la señora;—una fragata no cabe por la boca de un tiburón.

—¿Cómo que no? Es que era muy grande. ¿Usted no se come una nuez?

—¡Yal la rompo,—dijo la señora,—y me como la carne.

—Pues bien: el tiburón se metió la fragata en la boca, la rompió, se comió la tripulación, y tiró la cáscara. La señora se murió de repente.

Trátese de una boda. El novio se presenta en la iglesia completamente borracho.

—¿Cómo se entiende!—dice el cura escandalizado.—Fuera, fuera de aquí, y vuelvan ustedes dentro de ocho días. Pasan los ocho días.

El novio se presenta de nuevo, con una *papalina* tres veces más morroco tuda que la vez anterior.

—¡Pero esto es un escándalo!—grita el cura.—¡No lo caso á usted hasta que esté en su juicio!

—Por Dios, señor cura,—exclama el novio.—Cuando esté en su juicio... ¡yo se casará!

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 27.—San Ruperto, confesor. Júbileo de las 40 horas en la iglesia de Carmelitas calzadas. Se manifiesta á las siete y se continúa á las seis.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve.

—En la Catedral, otra á las diez; hay sermón.

Visita á San Francisco de Paula, en San Pedro.

En Santa Escolástica, Via Crucis, después de rezar el santo rosario.

Novena á Ntra. Sra. de la Piedad, á las cinco, y predicación don Manuel Ternel, cura del sagrario.

—A Ntra. Sra. de los Dolores, en Santa Isabela, á las cuatro.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y las Carmelitas calzadas.

En San Justo, á las cuatro, rosario, sermón, salve y letanía.

SECCION DE ANUNCIOS

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Contra los ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO incendio y pedrisco

AUTORIZADA POR LA DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA

DIRECCION GENERAL, PRINCESA, NUMERO 52, BARCELONA. — DELEGACIONES EN TODAS LAS PROVINCIAS.

Se solicitan Agentes. Dirigirse con informes al Delegado general de la provincia, Sres. Ribó Hermanos, Varela, 4. — GRANADA

ALIMENTO SIN RIVAL

Para los niños y personas débiles, nada hay más nutritivo y sano que la

Theobromina fosfatada Luque

Los médicos más afamados recomiendan, por su bondad, este producto, que además aventaja en baratura á todos sus similares.

Depósito general,

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante en Granada.

DON ANTONIO A. LOPEZ

Ferrocarriles del Sur de España Línea de Daifontes

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias kilométricas y precios de los billetes de los trenes correo, mixto y expreso, que salen de Daifontes, los dos primeros diarios y el último los miércoles de cada semana, para las estaciones que se indican á continuación, todas pertenecientes á la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, y que se rigen por el meridiano de Greenwich, que lleva por regla general 15 minutos de adelanto con el reloj de la Catedral, que es por el que nos guiamos en Granada:

ESTACIONES	TRENES						DISTANCIA Kilómetros	Precio de los billetes		
	Correo		Mixto		Expreso			1. ^a clase	2. ^a clase	3. ^a clase
	Llega	Salte	Llega	Salte	Llega	Salte		Ptas	Ptas	Ptas
DAIFONTES										
Iznalloz	13:51	14:41	11:20	11:40	20:49	20:56	10	1:50	1:20	0:75
Píñar	14:25	14:35	12:17	12:27	21:26	21:38	22	3:50	2:70	1:65
Bogarré	14:46	14:48	12:44	12:49	21:38	21:38	28	4:20	3:30	2:00
Atascadero	14:58	15:3	13:1	13:6	21:48	21:50	34			
Moreda	15:6	15:27	13:10	1:6	21:56	22:19	36	5:40	4:20	2:55
Pedro Martínez	15:48	15:50	1:34	1:44		22:37	48	6:85	5:30	3:20
Almedilla	16:2	16:9	2:4	2:19	22:51	22:58	58	7:95	6:15	3:75
Huelma	16:21	16:23	2:33	2:43		23:7	63	8:65	6:70	4:10
Cabra del Santo Cristo	16:30	16:32	2:53	3:3		23:15	68	9:47	7:20	4:35
Huesa y Alicún	16:50	16:52	3:26	3:41		23:31	80	11:70	8:30	5:05
Larva	17:10	17:17	4:5	4:20		23:48	92	12:15	9:40	5:75
Quesada	17:29	17:31	4:37	4:47	24:2	0:2	100	13:10	10:20	6:20
Los Propios	17:43	17:45	5:2	5:8		0:12	108	14:05	10:90	6:70
Jódar	17:55	18:2	5:22	5:42	0:22	0:28	115	14:90	11:60	7:10
García y Gimena	18:21	18:23	6:4	6:14		0:43	126	16:20	12:60	7:70
Baeza y Béjar	18:35	18:43	6:29	6:39		0:53	134	17:20	13:35	8:20
Torreblascopedro	19:3	19:5	7:4	7:7		1:12	144	18:40	14:30	8:75
Baeza	19:20		7:25		1:25	1:10	153	19:45	15:20	9:30
MOREDA PARA ALMERIA	13:15	13:40	3:58	4:28		36	5:40	4:20	2:55	
Huéago	13:50	13:52	4:41	4:44		42	6:10	4:75	2:90	
Fonelas	14:10	14:12	5:6	5:11		54	7:55	5:90	3:60	
Benalúa de Guadix	14:15	14:17	5:18	5:23		56	7:80	6:10	3:70	
Guadix	14:26	14:26	5:35	5:35		61	8:40	6:55	4:00	
Calahorra	15	15:2	6:25	6:35		73	9:80	7:70	4:70	
Huénaja	15:15	15:17	6:51	6:57		81	10:80	8:40	5:15	
Abla	15:48	15:50	7:40	7:45		97	12:70	9:90	6:10	
Nacimiento	16:20	16:22	8:28	8:33		114	14:75	11:50	7:05	
Fuente Santa	16:47	16:50	9:12	9:22		130	16:65	13:00	8:00	
Cañor	17:13	17:15	9:57	10:7		144	18:35	14:35	8:80	
Huércal de Almería	17:30	17:32	10:36	10:46		154	19:55	15:25	9:35	
Almería	17:40	10:59				160	20:25	15:85	9:70	

«NAFRIOL» CONTRA LA CALVICIE

Único tónico que tiene la propiedad de curar, aunque no exista vello, evita la caída del pelo á los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LA OPEA.

El tónico «NAFRIOL» tiene 10.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos.

Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo ó raíz del cabello, cuya ventaja infunde para que sea superior á todos los específicos usados hasta hoy.

Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías.

Único depósito al por mayor, F. A. de la Hera.

En Granada: FARMACIA MODERNA, Príncipe, 10.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

El que presenta CÁPSULAS de SANDALO mejora de la del doctor Piza de Barcelona y que corre más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Presentado con medallas de oro en la Exposición de Ginebra 1889 y Gran Concurso de París 1889. Y está cubierto por el doctor Piza con sus propiedades terapéuticas que son fáciles de entender y de aplicar. Este medicamento es el más eficaz y más seguro que se conoce para curar las enfermedades urinarias, especialmente las que se denominan con los nombres de: GICLERA, NEFRITIS, CÁLCULO, etc. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y en el extranjero. Precio de venta: 5 pesetas por caja de 100 cápsulas. En Granada: Sres. Ribó Hermanos, Varela, 4.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el doctor Caslle, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, estorzo, bronquitis, gripe, asma (asfoación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Caslle, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desdicho no se hubiera seguido lo está tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confites Caslle, que asociados á las Perlas, combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálamo Caslle, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pírosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, estorzo, vómitos, ardores y pesades, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad pa á todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Precio de venta: Perlas Caslle, 5 pesetas; Confites Caslle, 5 pesetas; Bálamo Caslle, 5 pesetas. — Da venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor. E. GRANADA Juan López Rubio, Reyes Católicos, 34, y Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 18.

ABONOS

Primeras materias para Abonos.

FABRICA EN BADALONA

Productos químicos para la industria y la agricultura.

Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de la Universidad, 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos é instrucciones.

LEGIA SOL

El dueño de esta acreditada LEGIA SOL para el colado de ropa, que por varios años ha tenido el depósito en la droguería del Santo Cristo, ha dispuesto retirar dicho depósito en evitación de aduerciones é imitaciones que perjudican tanto al comprador como al fabricante y lo ha trasladado á la calle de Gracia núm. 40, único punto de venta en Granada, al precio de 25 céntimos de peseta el kililitro.

En dicha casa se fabrican jabones superiores de todas clases, á 30 y 40 céntimos de peseta la libra de 460 gramos. CALLE DE GRACIA, 40.

DEVOCIONARIOS

El surtido más completo y de última novedad en nácar, concha, marfil y las más ricas pieles con que se confectioa esta clase de artículos, se halla de venta en la antigua y acreditada papelería de Francisco Pericás, Puerta Real. Precios más baratos que en ninguna otra casa.

Pericás.—Puerta Real

Materiales de vidrio y cristal de calidad

JOSÉ CAÑADAS E HIJO

Carretera de San Juan, 11, Granada.

Se alquila un carmen con su casa en la calle Oidores número 16, parroquia de San José, de don Cármen Guerrero. — En la calle, Reyes Católicos, núm. 11, piso 3.º, se trata con su dueño, de 9 á 11 de la mañana.

El rabioso dolor de muelas careadas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo

EL AIBAF SERDNA

(Gramma de Aodrés y Fabá, farmacéutico premiado de Valencia.)

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fétidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixires que anuncian, sino que combate y vence en el acto á esos dolores que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento.

Se vende en Granada, farmacia de J. López Rubio Pérez, calle de Reyes Católicos, 34, y principales de la ciudad, á DOS PESETAS bote.

LA INDISPENSABLE CREME PARISIENNE

Si queréis conservar vuestra dentadura blanca y preservarla de contraer cualquier enfermedad de la boca y de los dientes, usad siempre la «Crema Parisienne» del Dr. R. Gracot, preparada con «glicerina, mentol», etc., la cual evita la inflamación de las encías, la fétidez del aliento, los abcesos, caries y demás enfermedades de los dientes, y se obtiene una dentadura fuerte, sana y blanca y la boca fresca y aromática.

Es indispensable el uso de la «Crema Parisienne» á las personas que por desgracia ha tomado medicamentos preparados con substancias mercuriales, en la seguridad de preservarse de todas las enfermedades incurables que acarrea dichas substancias.

Vente en todas las principales farmacias, droguerías y perfumerías á 4 pesetas caja. E. GRANADA, Juan López Rubio, Reyes Católicos 34, y Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 18.

Centro Consultivo Químico Agrícola

G. BOQUERÓN, 32, GRANADA

Análisis de tierras, abonos y primeras materias para los mismos.

Abonos químicos adecuados á los cultivos según el resultado del análisis de las tierras.

Fórmulas de abonos: aquellos agricultores que las deseen y venta de abonos elaborados y primeras materias para su elaboración.

DIRECCION: DANIEL MARCO OLMOS, QUÍMICO Boquerón, 32